

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități economice și instituții de cercetare din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, sâmbătă dimineața o vizită de lucru la unele obiective industriale și instituții de cercetare și proiectare din Capitală.

Împreună cu secretarul general al partidului, la vizită au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mănescu, Ion Dincă, Gheorghe Oprea, Ilie Verdeț, Ion Ursu.

Noua întâlnire de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu largi colective de muncă din Capitală, cu cercetători, proiectanți și specialiști în diferite domenii de activitate a avut ca obiectiv examinarea directă, la fața locului, a modului cum se desfășoară activitatea de cercetare și proiectare în unele unități economice și instituții de cercetare și proiectare din Capitală. Vizita a început pe platforma industrială din cartierul Militari, acolo unde, în ultimii ani, au fost construite importante unități de cercetare și producție în domeniul de avangardă ale industriei — mecanica fluidelor, construcțiile aerospațiale, construcțiile de motoare necesare echipării unor largi game de mijloace de transport, — și unde sînt experimentate și aplicate tehnologii de fabricație dintre cele mai moderne.

Primul obiectiv vizitat a fost Institutul național de motoare termice, creat la indicația secretarului general al partidului în anul 1975, avînd menirea să înlătuiească Programul național în domeniul cercetării și proiectării familiei de motoare necesare unor diverse sectoare de activitate.

În fața unor machete, gra-

fițe și, apoi, pe parcursul vizitei în halele de producție și laboratoare, sînt înlătuiește etapele dezvoltării acestei unități, eforturile făcute pentru dotarea ei cu cele mai moderne utilaje și tehnologii, modul cum sînt realizate sarcinile ce-i revin din Programul național de dezvoltare a motoarelor termice.

De o mare importanță pentru eficiența activității de cercetare și proiectare a institutului s-a dovedit transpunerea în fapt a indicației tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la integrarea învățămîntului cu cercetarea și producția. Pe această linie s-a relevat că unitatea dispune de trei filiale create la institutele de specialitate din București, Iași și Timișoara, care concentrează largi forțe de concepție tehnică proprie, de valorificare a potențialului creativ al specialiștilor români atît în domeniul învățămîntului, cît și al cercetării și proiectării.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază activitatea desfășurată de acest colectiv, subliniind că s-a făcut un început bun în ce privește orientarea cercetării și proiectării.

Cu aceleași calde sentimente de stimă și prețuire au împințat pe secretarul general al partidului și muncitorii, tehnicienii și inginerii în-

Continuare în pag. a III-a)

Lucrările celei de-a XII-a sesiuni a Consiliului popular județean

După ce vineri, 23 iunie, Comisiile permanente ale Consiliului popular județean s-au întrunit în ședință pentru a analiza și aviza o serie de importante proiecte de hotăriri, ieri dimineața au început lucrările în plen ale celei de-a XII-a Sesiuni ordinare a Consiliului popular județean.

Au participat deputați ai Marii Adunări Naționale, președinți ai Comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare, conducători ai organelor locale de specialitate, cadre cu munci de răspundere din întreprinderi și instituții.

În cadrul ordinei de zi adoptate, deputații județeni au analizat activitatea desfășurată de Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare pentru înlătuirea programului de sistematizare a localităților din județul Sibiu și au adoptat o hotărîre în vederea îmbunătățirii acestei activități. Au fost adoptate totodată hotărîri privind sistematizarea rețelei de circulație; pentru desemnarea comisiilor locale de sistematizare; organizarea activității de administrare și exploatare a pajisților; organizarea activi-

tății de colectare și preluare a deșeurilor; organizarea rețelei comerciale și de prestări servicii; atribuirea denumirii unui magazin și a unei străzi din municipiile Sibiu și Medias; adoptarea programului de îndeplinire a propunerilor făcute de oamenii muncii și alte hotărîri.

Au luat cuvîntul și au făcut propuneri tovarășii Teodor Moldovan, Viorel Rusu, Iuliu Martin, Nicolae Hurbăan, Ioan Jugănar, C. Voicușescu, Gheorghe Cîrstea, Ioan Luca, Ilarie Munteanu, Mircea Hociotă, Teodor Ivănuțiu, Ion Prișcă, Ioan Birșan, Nicolae Marchian, Margareta Pleșca, Al. Pătruța, Ion Lungu.

În încheierea lucrărilor sesiunii tovarășul Vasile Bărbuleț — președintele Consiliului popular județean — a adresat deputaților și prin aceștia tuturor locuitorilor satelor, comunelor și orașelor din județul nostru un îndemn pentru a participa la materializarea hotărîrilor adoptate, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de partid și de stat.

AL. CONSTANTINESCU

Depășirea planului de export

Întreprinderea viei și vinului Sibiu a raportat realizarea în proporție de aproape 200 la sută a planului de livrări la export. Acest succes se datorează înaltei calități a

produselor purtînd marca întreprinderii sibiene, calitate confirmată de o serie de beneficiari deosebit de exigenți din U.R.S.S., Polonia, Canada, Brazilia, Italia, R.F.G. Belgia etc.

Totul pentru edificarea personalității tinerilor

M-a mirat adesea extraordinara amploare a creației de toate genurile în rîndul tineretului. E o mare bucurie să vezi pionierul care descifrează tainele electronicii construind el însuși aparate complicate și adesea originale. Nu înseamnă asta că începe a-și clădi propria personalitate? Originală și, într-un anume fel, irepetabilă. Cum să nu aplauzi liceanul care-și brodează sentimentele și gândurile — iința — în pînza diafană a poeziei spunîndu-ți — „din implicații și rîmurisuri pure” — asta sînt eu cu lumea mea! Originală și, într-alt fel, irepetabilă. Ființă unică, omul nu e un dat imuabil. Toată viața el „se face” ceea ce este, după legile devenirii, în relație cu semenii săi. Aici vreau să găsesc — ca raport între universal și particular — aplicație gîndului eminescian tîtăcîl undeva prîntre manuscrisele sale: în fiecare om se-ncearcă o lume. Așadar, în fiecare, o lume își reclamă dreptul concretului, se cere conjugată în verbul a fi. Dar ce lume și în ce măsură se realizează aceasta? Iată o întrebare asupra căreia trebuie să ne aplecăm cu un efort de gîndire, înțelegere și explicație, atunci cînd privim mirați

ampla creație a tinerilor noștri. Ce lume se încearcă în ei? Să-i ajutăm, cu experiența vîrstei, să distingă perspectiva originalității adevărate a acestei lumi — a lumii noastre, a societății în care trăiesc. Să-i ajutăm în realizarea acestei lumi, fiind astîl copărtași la realizarea personalității lor. Nu de statură sarbede, nici de încurajări puerile au nevoie.

Pe plan general lucrurile s-au înțeles: bază materială pentru studiu, legarea teoriei de practică (larg — practica socială), multiple forme de emulație pentru activitatea creatoare (concursuri, festivaluri, tabere de creație etc.). Dar mai există „locuri albe”, unde aceste lucruri n-au depășit stadiul de principiu teoretic. Mai sînt „pedagogii” care n-au depășit faza silogismului educativ scolastic, fiind la rîndul lor „lumi” nerealizate.

Ni se cere tot efortul de gîndire și acțiune practică pentru ca lumea ce se-ncearcă în creația tinerilor — spre edificarea personalității lor, originale și irepetabile — să găsească un teren fertil, generos lucrat (ca informație), dezinteresat (etic) pentru o rapidă propășire.

TRAIAN SUCIU

ACTUALITĂȚI

Bun sosit mesagerilor artei teatrale poloneze

Astăzi sosește în județul Sibiu colectivul Teatrului „Lutwik Soliski” din Tarnów, R.P. Polonă, oaspete al artiștilor dramatici sibiieni. Ca de fiecare dată publicul sibian așteaptă cu nerăbdare înțlnirea cu actorii din țara prietenă.

Urăm mesagerilor artei teatrale poloneze bun venit pe meleagurile sibiene și mult doritul succes.

Cenaclul „Cedonia”

Azi, ora 10, pe terasa clubului „Independența” din Sibiu are loc o nouă ședință de lucru a cenaclului literar-muzical „Cedonia”. Sînt invitați iubitorii muzicii și poeziei din întreprinderile și instituțiile culturale ale municipiului.

Stagiune estivală

Formația de muzică ușoară „Colibri” de pe lângă clubul „Independența” din Sibiu a inaugurat o stagiune estivală permanentă în orașul Oena Sibului. În fiecare duminică, de la ora 16, la Casa de cultură orășenească sînt programate concerte de muzică ușoară cuprînzînd piese muzicale de succes.

Vernisaj

Martī, ora 18, la galeriile de artă „Sirius” din Sibiu are loc vernisajul expoziției de artă decorativă MARIA BODOR și GABRIEL ALBRECHT, organizată de Uniunea Artiștilor Plastici — filiala Sibiu.



Complex comercial din cartierul Hipodrom

Foto: FR. NUSS

Cum se gospodărește apa în municipiul Sibiu?

Răspunde WILHELM WEBER, vicepreședinte al Consiliului popular municipal

— Tovarășe vicepreședinte, ziarul a primit un număr important de sesizări de la cetățeni și grupuri de cetățeni (Simion Lazăr, responsabil bloc 48, Andrei Timircan, președintele Asociației de locatari din Hipodrom III, Ioan Theil din Hipodrom I, bloc 16, alți cetățeni din Hipodrom III, blocurile 33, 34, 35, 42, 80, 3, 4, din Vasile Aaron — blocul 54 și alții) prin care se arătau nemulțumiri de o recență decizie a Consiliului popular municipal privitoare la furnizarea apei calde.

— Da, cunosc. Situația s-a schimbat după cum știți. S-a hotărît ca apa caldă să fie furnizată zilnic între orele

5—11 și 16—24, față de trei zile pe săptămînă cum ne propusesem anterior.

Sesizările au venit la dumneavoastră poate și pentru faptul că nici acele trei zile de furnizare nu au fost respectate.

— Din care motive?

— Din lipsa apei reci. Și această lipsă cauzată de o defecțiune la conducta principală. Defecțiune apărută în termenul de garanție, adică în primul an de exploatare. Apoi, în perioada 9—11 iunie din cauza ploilor torențiale am avut necazuri la Uzina de apă. A trebuit să lucrăm zi și noapte pentru desfășurarea decantoarelor.

— Nu sînt prea dese astfel de necazuri?

— Destul de dese. În lunile mai, iunie am avut 6 cazuri asemănătoare. Nu s-a putut trata apa din cauza ploilor abundente.

— Cînd a fost construită nu s-au prevăzut astfel de ploți?

— Noua uzină de apă era prevăzută a intra în funcțiune odată cu barajul de la Gura Riului. Urma deci ca aceasta să folosească apă foarte curată, din baraj. Uzina de apă nefiind înzestrată cu decantoare speciale nu poate funcționa în condiții optime în cazul unor ploți abundente. Spre sfîrșitul anului '79, cînd uzina nouă de

apă va prelua apa din baraj nu se vor mai ivi astfel de neajunsuri. Așadar, prin darea în folosință a barajului de la Gura Riului cel puțin cîinci ani de zile nu vom avea probleme. Se impune însă să ne gîndim din timp la amenajarea de noi surse de apă.

— Cită apă consumă Sibiu, tovarășe vicepreședinte?

— În anul 1973 livram Sibiuului 500 litri apă pe secundă, în 1975—1976 aproximativ 700 l pe secundă, în 1977 se ajunge la 900 litri pe secundă

(Continuare în pag. a III-a)

Interviu realizat de DUMITRU GEMENEL

